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Définition : "Fonction primitive" 

 

 

 

Théorème : 
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Corollaire : 

 

 

 

Primitives des fonctions usuelles : 

Dans le tableau ci-dessous, 𝐹 désigne une primitive de 𝑓 sur l’intervalle 𝐼. 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sont des réels. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐼 est un intervalle de : 𝑓 𝐹 

ℝ 𝑎 𝑎𝑥 + 𝑐 

ℝ 𝑥𝑛, 𝑛 ∈ ℕ∗ 
1

𝑛 + 1
𝑥𝑛+1 + 𝑐 

ℝ∗ 
1

𝑥𝑛
 ,  𝑛 ∈ ℕ∗\{1} 

1

−𝑛 + 1
𝑥−𝑛+1 + 𝑐 

[0, +∞[ √𝑥 
2

3
𝑥√𝑥 + 𝑐 

]0, +∞[ 
1

√𝑥
 2√𝑥 + 𝑐 

ℝ cos(𝑎𝑥 + 𝑏), 𝑎 ≠ 0 
1

𝑎
sin(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 

ℝ sin(𝑎𝑥 + 𝑏), 𝑎 ≠ 0 −
1

𝑎
cos(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 

ℝ\{𝑥 ∈ ℝ 𝑡𝑞 𝑎𝑥 + 𝑏 =
𝜋

2
+ 𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ} 1 + 𝑡𝑔2(𝑎𝑥 + 𝑏), 𝑎 ≠ 0 

1

𝑎
𝑡𝑔(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 

ℝ\{𝑥 ∈ ℝ 𝑡𝑞 𝑎𝑥 + 𝑏 = 𝑘𝜋, 𝑘 ∈ ℤ} 1 + 𝑐𝑜𝑡𝑔2(𝑎𝑥 + 𝑏), 𝑎 ≠ 0 −
1

𝑎
𝑐𝑜𝑡𝑔(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 
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Soit 𝑓 et 𝐹 deux fonctions définies sur un intervalle 𝐼. 

𝐹 est dite une primitive de 𝑓 sur 𝐼 si 𝐹 est dérivable sur 𝐼 et 𝐹′(𝑥) = 𝑓(𝑥) pour tout 𝑥 ∈ 𝐼. 

Toute fonction continue sur un intervalle 𝐼 admet au moins une primitive sur 𝐼. 

Soit 𝑓 une fonction continue sur un intervalle 𝐼. Soit 𝑎 ∈ 𝐼 et 𝑏 ∈ ℝ. 

Alors 𝑓 admet une unique fonction primitive 𝐹 sur 𝐼 telle que 𝐹(𝑎) = 𝑏. 

Soit 𝑓 une fonction continue sur un intervalle 𝐼. 

Si 𝐹 et 𝐺 sont deux primitives de 𝑓 sur 𝐼, alors la fonction 𝐹 − 𝐺 est constante sur 𝐼. 
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Théorème : 

 

 

 

 

Règles générales de détermination des fonctions primitives : 

Dans le tableau ci-dessous, 𝐹 désigne une primitive de 𝑓 sur l’intervalle 𝐼. 

𝑢 et 𝑣 sont deux fonctions dérivables sur 𝐼. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Condition 𝑓 𝐹 

 𝑎 𝑢′ 𝑎 𝑢 + 𝑐 

 𝑢′ + 𝑣′ 𝑢 + 𝑣 + 𝑐 

 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′ 𝑢 ∙ 𝑣 + 𝑐 

 𝑢′ 𝑢𝑛,  𝑛 ∈ ℕ∗ 
1

𝑛 + 1
𝑢𝑛+1 + 𝑐 

𝑢 ne s’annule pas sur 𝐼 
𝑢′

𝑢2
 −

1

𝑢
+ 𝑐 

𝑢 ne s’annule pas sur 𝐼 
𝑢′

𝑢𝑛
 , 𝑛 ∈ ℕ∗\{1} 

−1

(𝑛 − 1)𝑢𝑛−1
+ 𝑐 

𝑣 ne s’annule pas sur 𝐼 
𝑢′𝑣 − 𝑢𝑣′

𝑣2
 

𝑢

𝑣
+ 𝑐 

𝑢 > 0 sur 𝐼 
𝑢′

√𝑢
 2√𝑢 + 𝑐 

𝑢 > 0 sur 𝐼 𝑢′ √𝑢𝑛−1𝑛
,  𝑛 ∈ ℕ∗\{1} 𝑛 √𝑢

𝑛
 

𝑢 est dérivable sur 𝑣(𝐼) 𝑣′ ∙ (𝑢′ ∘ 𝑣) 𝑢 ∘ 𝑣 + 𝑐 

Soit 𝐹 et 𝐺 deux primitives respectives de deux fonctions 𝑓 et 𝑔 sur un intervalle 𝐼. 

-  La fonction 𝐹 + 𝐺 est une primitive de la fonction 𝑓 + 𝑔 sur 𝐼. 

- Soit 𝛼 ∈ ℝ. La fonction 𝛼𝐹 est une primitive de la fonction 𝛼𝑓 sur 𝐼 
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